

创建全国文明城市

开启美好新生活

“老旧小区新变化”系列之三

市区海河路紫荆花园小区

军民一家亲 生活更幸福

织一件毛衣 献一份爱心

“河南新疆家庭亲情一线牵”活动启动



紫荆花园小区内的军民融合文化墙。

□文/图 本报记者 潘丽亚 吴艳敏

随着老旧小区改造工作的开展，市区海河路紫荆花园小区，通过军民融合、军民共建、军地共建，重新焕发出青春活力，越来越多的居民感受到了“幸福来敲门”的喜悦。11月13日，记者来到紫荆花园小区进行采访。

美化环境 老旧小区华丽转身

走进紫荆花园小区，一面面“民拥军 军爱民 军民团结一家亲”等军民融合文化墙出现在记者眼前。

紫荆花园小区共有五栋居民楼，两栋建于1992年，两栋建于2005年，还有一栋建于2007年。目前，该小区

有200多户居民居住。由于建设时间久远，加上缺乏系统的管理，使得这个小区过去脏乱差问题较为突出。

改造前，始建于1992年的两栋居民楼和储藏室墙壁已经破损严重。改造以后，墙壁被粉刷一新，旁边还种上了绿化树，看着比以前美观了许多。为了方便居民健身，还在小区停车场前安装了健身器材。小区又更换了大门并安装了智能门禁系统、增设了监控设备；还进行了道路硬化改造；更换了垃圾桶；对小区内消防栓及楼梯间消防设备作了更换；增设了绿化带、路灯、宣传公示栏等，全面优化了小区的基础设施和人居环境。为了保持小区的长久干净整洁，小区聘请了专业的物业公司管理。

“看着小区现在干净整洁，还有了健身器材，住在和谐宜居的环境里，我们真是打心眼里高兴。为了居民在车子棚充电安全，通过改造后的车子棚不仅有文明宣传版面，在雨雪天，还不会刮进雨雪，保证了用电安全。”居民张女士说，自己住小区一楼，腿脚也不太方便，小区的点滴变化他都看在眼里，喜在心间，很多人性的设施、改造，让她这样的居民进进出出更方便了。

“以前进了楼道就要打开手机上的手电筒，现在都是触摸式感应楼道灯，整个楼道亮堂堂的。小区还新装了路灯，比以前亮堂多了。”张女士乐呵呵地说。

“现在住在小区里真的越来越舒心，越来越幸福！通过改造以后，居民看到有人乱扔烟头、废纸的，马上就上前劝阻。俺们小区现在多干净、环境多好，就像家里才装修过一样，大家可得好好维护。”居民刘先生说。

军民共建 让小区富有朝气

紫荆花园小区是原漯河军分区家属院。为了让小区更富有朝气，郾城区沙北街道嵩山社居委结合军民团结一家亲，把该小区打造成了军民融合元素的小区。墙壁上不仅能见到官兵与居民之间的互动，还能看到军民团结的宣传展板。特别是在小区内的南墙上，各种军民共建活动的宣传展板让人看了倍感亲切。

“现在小区改造以后，更有军民一家亲的感觉了。特别是进大门，就能看到宣传展板，还有部队官兵平时做的一些活动。在以后的建军节等节日，也能一起联欢，共同庆祝节日。”居民王先生说。

如今的紫荆花园小区发生了翻天覆地的变化，居民幸福指数不断提高，该小区也成了郾城区沙北街道嵩山社区的文明楼院。



志愿者领取毛线。本报记者 杨旭 摄

本报讯（记者 杨旭）11月14日，市区红枫广场人头攒动、热闹非凡，来自县区、市直单位和志愿者组织的上百名志愿者齐聚于此，参加由市妇联承办的“恒爱行动——河南新疆家庭亲情一线牵”爱心毛衣捐赠河南（漯河）启动仪式。

此次活动旨在搭建河南、新疆爱心互助、情谊联接的桥梁，为需要温暖的孩子送去一份爱心。捐赠对象是新疆哈密市和漯河市的6至12岁贫困儿童。市妇联免费发放毛线，号召爱心人士为孩子们编制1件大小均可的毛衣，并要求于12月15日前完成成品毛衣，上交市妇联家庭和儿童工作部。

现场爱心涌动，众多志愿者领取了毛线。志愿者刘玉婷表示，自己已经迫不及待想要织毛衣，也希望更多女同胞伸出双手，拿起棒针，让贫困儿童感受到社会的关怀。志愿者李森则告诉记者，自己平时就喜欢织一些小物件，这次能为贫困儿童做些事情感觉很荣幸。“毛衣织得快的话一星期就能完成，我肯定会在规定时间内上交。”李森说。



关于面向社会公开征集2019年度民生实事项目的公告

为进一步保障和改善民生，持续为民办好事、办实事，市委、市政府决定明年继续实施一批民生实事项项目。为更好地吸纳社会各界意见和建议，充分体现广大人民群众意愿，现面向全市公开征集2019年度民生实事项项目。

一、征集时间

自本公告发布之日起至2018年11月30日结束。

二、征集原则

按照“尊重民意，普惠共享，尽力而为，量力而行”的原则，坚持把群众呼声和社会需求作为决策的主要依据，根据轻重缓急，重点选取广大人民群众反映最强烈、需求最迫切以及对全市经济社会发展具有较大影响的民生事项。

三、征集内容

征集内容应具有普惠性、急需性和可行性，从群众反映强烈、迫切需要解决的实际问题入手，尽量征集衣、食、住、行、教、医、保等与群众生产生活密切相关、受惠面广的项目，确保人民群众共享发展成果。

四、征集方式

1.发送电子邮件。请将建议发送至市政府民生实事专用邮箱：lhms308@163.com，邮件主题写明“民生实事建议”。

2.邮寄信件。请寄送信函至漯河市政府督查室（地址：漯河市淮河路10号市政府督查室），邮编：462000。

3.电话征集

①拨打市广播电视台“民生实事新闻热线”：0395-2925110；

②拨打电话或发送短信至有市线电视台民生热线：13461502067。

4.网络征集（请注明民生实事建议）

①登录市政府门户网站：<http://www.luohe.gov.cn>，投送至“市长信箱”；

②登录漯河网络电视台，点击《民生实事征集》专栏进行留言。

5.手机平台

①添加“漯河都市频道”微信公众号，进入《民生实事征集》专栏进行留言。

②添加“漯河名城网”微信平台，

进入“市民建言民生实事”进行留言。

③添加“漯河日报”微信平台，进入“市民建言民生实事”进行留言。

④在各大手机软件市场下载“漯河发布”APP客户端，进入“市民建言民生实事”进行留言。

希望广大人民群众和社会各界人士踊跃参与、建言献策。意见、建议请写（说）明民生实事项的名称和具体内容。此次征集的建议将由市政府督查室分类登记、整理，并组织相关职能部门进行分析、评估和论证，最终经市委、市政府研究确定后公布实施。

中共漯河市委办公室
漯河市人民政府办公室
2018年11月12日